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COMMISSIONE SPORT E TEMPO LIBERO DEL 02/09/2014

Il giorno 2 del mese di settembre dell’anno 2014 si è riunita presso la sede comunale la 
Commissione sport e tempo libero, convocata con nota prot. 5330 del 27/08/2014, per la 
trattazione degli argomenti posti sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO:

1) Aggiornamento “Bozza Linee guida per l’utilizzo della Palestra della Scuola 
Secondaria”;
2)   Varie ed eventuali.

Alle ore 21.05 dei Signori componenti la Commissione risultano: 

Nominativo Nomina Presente/Assente
Sigalini Luca Presidente PRESENTE
Bonardi Mattia Componente PRESENTE
Civiltà Federico Componente PRESENTE
Fornoni Giuseppe Componente PRESENTE
Mazzetti Federico Componente PRESENTE
Perona Filippo Componente PRESENTE
Provezza Paola Componente PRESENTE
Renna Francesco Componente PRESENTE

E' inoltre presente il Sig. Pierlorenzo Bulgarini in qualità di assessore alle attività 
produttive, ambiente e sport.

Verificato il numero legale, il presidente dichiara aperta la seduta per trattare gli argomenti 
posti all’ordine del giorno. 
Il presidente passa alla trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

Punto n. 1 all’o.d.g.

Aggiornamento “Bozza Linee guida per l’utilizzo della Palestra della Scuola Secondaria”.

L’assessore Bulgarini comunica di aver invitato alla commissione le società che 
usufruiscono della palestra per parlare della gestione della stessa, ma nessuno ha 



risposto all’invito. Viste le lamentele, portate direttamente a lui, riguardo un utilizzo non 
autorizzato della struttura, si fa necessario trattare i seguenti temi, per eventuali modifiche 
nelle linee guida:
- numero di chiavi a disposizione delle società;
- cauzione.

Il Signor Mazzetti si fa rappresentante della società Team 75 Lograto, la maggior fruitrice 
del servizio,  per rivendicare la loro necessità di possedere più di una chiave, visto l’alto 
numero si squadre da gestire nel corso della stagione sportiva. 
Il regolamento prevede una cauzione di € 300,00 per l’acquisizione di una chiave, ma si è 
verificata una duplicazione incontrollata, tanto da arrivare a non poter calcolare il numero 
di chiavi esistenti né i possessori.

Il Signor Fornoni propone un abbassamento della somma – intorno a € 100,00 – 
soprattutto prendendo in considerazione la situazione economica delle società sportive ed 
in particolare del Team 75 Lograto.
La commissione stabilisce, comunque, che la cauzione debba rimanere quella prevista dal 
regolamento e nemmeno crescere proporzionalmente al numero di chiavi richieste, mentre 
le società dovranno comunicare all’amministrazione comunale i possessori delle stesse, i 
quali ne diverranno responsabili.

L’assessore comunica inoltre che nuove richieste di utilizzo della palestra comporteranno 
una riorganizzazione degli orari.
Il Signor Mazzetti, sempre a nome della società Team 75 Lograto, ipotizza un’importante 
necessità della struttura da parte loro: indicativamente lunedì, mercoledì e venerdì dalle 16 
alle 22.30; martedì dalle 20.30; giovedì dalle 16.30 alle 18 e dalle 20.30 alle 22.30.
L’assessore si riserva di incontrare il Signor Paolo Sigalini, responsabile della società di 
basket, per concordare gli orari effettivi e per una valutazione complessiva dello stato 
fisico della struttura, come richiesto dallo stesso Mazzetti.

Punto n. 2 all’o.d.g.

Varie ed eventuali.

Il Signor Fornoni porta a conoscenza della commissione la situazione della società GSO 
Lograto SETTORE LOTTA: secondo lo stesso, il Signor Luigi Uberti avrebbe presentato 
una richiesta al sindaco Telò per l’utilizzo degli spazi della Scuola Primaria come palestra 
per la sua attività, ricevendo però un rifiuto verbale secondo cui gli è stato comunicato che 
la palestra della Scuola Primaria non è agibile. La commissione fa notare al signor Fornoni 
che non è possibile verificare alcuna di queste affermazioni verbali, poiché né il sindaco 
Gianandrea Telò né il signor Luigi Urberti sono presenti.
L’assessore Bulgarini comunica di non aver preso visione di nessuna richiesta scritta e 
che è intenzione dell’attuale amministrazione comunale NON fornire i suddetti spazi per 
attività da svolgersi fuori dall’orario scolastico.
La questione sembra risolta, in quando il Signor Renna, presidente della Polisportiva, 
afferma di aver accettato la richiesta di Uberti di utilizzare le strutture del centro sportivo 
nei giorni di lunedì, mercoledì e venerdì dalle ore 18 alle 20.



Aggiungo quanto comunicatomi successivamente dall’assessore Bulgarini in merito alla 
questione:

“A parziale correzione di quanto da me dichiarato ieri in Commissione, preciso che 
il Gruppo GSO Lograto SETTORE LOTTA, nella figura del Signor Luigi Uberti, ha 
effettivamente presentato il 13 agosto scorso la domanda per utilizzare spazi adatti a 
praticare l'attività della lotta. Tuttavia non specifica di voler usare i locali della Scuola 
Primaria.”

Null’altro è stato trattato e, poiché nessuno chiede la parola, la seduta viene tolta alle 
ore 21.55, previo incarico al segretario della redazione del presente verbale e invio ai 
componenti la commissione.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
Luca Sigalini Mattia Bonardi

I COMPONENTI


